



Детский сад №220 ОАО «РЖД»

Есть день прекрасный в феврале,
Когда мужчин мы поздравляем.
Нет «Дня мужчины» на земле,
Но ты ошибку исправляешь.

Мальчики, папы, дедушки милые,
С праздником вашим мужским.
Вы у нас добрые, умные, сильные.
Вас мы поздравить хотим!!!
Желаем радости, добра,
Благополучия и семейного тепла!

Заведующая Детским садом №220
ОАО «РЖД»
Кралник Лариса Михайловна

Напутствие

Я вам, родители, желаю
Достойно сына воспитать,
Чтоб стал счастливым, подрастая,
Умел по жизни побеждать,

Чтоб наградил Господь терпением,
Чтоб сын вам радости дарил,
Чтоб Бог пожаловал везенье
Для добрых дел, для новых сил!

**В преддверии праздника
23 февраля мы решили не только
поздравить наших дорогих мужчин,
но и поговорить на тему
«КАК ВОСПИТАТЬ МУЖЧИНУ»**



Вырастить из сына сильного, умного и надежного, в общем, настоящего мужчину, мечтают все родители. Многих тревожит главный вопрос: что сделать, чтобы сын не вырос несамостоятельный, не умеющим принимать решения, стремящимся убежать от проблем молодым человеком. Мы провели анкетирование-интервью на тему «Как воспитать мужчину?» И вот какие ответы и просто рассуждения мы получили:

Ерохин Вячеслав Владимирович (группа №1):
С точки зрения воспитания мальчиков и девочек, как образованной и культурной личности, которая гармонично вписывается в современное общество, принципиальной разницы, на мой взгляд, нет. Мальчиков, в основном, необходимо нацеливать на карьеру и внешнюю успешность в обществе. Необходимо учитывать, что потребности мальчиков и девочек различны. Тем не менее, всем им нужно главное – любовь. Мальчикам нужно больше доверия и поддержки, девочкам же – большие заботы. Мальчик, ровно как и мужчина, способен стать счастливым, если в нем нуждаются, и если он способен оказать какую-либо поддержку. Когда «воспитывает» Папа, ребенок все равно должен чувствовать, что есть на свете Мама, которая всегда защитит в этой ситуа-



забывая его хвалить. Если мама будет всегда занята бытовыми делами и работой, а реплики ребенка «посмотри, что я могу» всегда будут оставаться без ответа, то мальчик будет терять уверенность в себе и решительность. Мальчикам очень важно слышать во время их успехов, что они сильные, крепкие, умные, внимательные. Разумная похвала самых близких для ребенка людей поможет ему совершенствоваться, развивать свои таланты.

Уважение к отцу

Ребенок учится на примере взрослых. Он видит, как ведут себя отец и мать, как они общаются между собой. Можно сколько угодно говорить ребенку о вреде курения, но если мальчик видит, что его папа курит, убедить его не курить, когда он повзрослеет, будет не возможно. Для сына отец становится первым примером мужского поведения. Хорошо, если ребенок видит, что с уважением слушают папу, а папа старается все делать для семьи. Мамам очень важно помнить, что ребенок берет с родителей пример во всем. Если на реплики мужа реагировать с насмешкой или перебивать супруга, указывать ему, то ребенок, видя такую картину, будет чувствовать, что роль отца не так уж завидна, его никто не слушает. Уважая мужа, прислушиваясь к супругу, жена тем самым делает самое большое добро не только для мужа и для себя, но и для своего ребенка. Сын видит отца главой семьи, хочет вырасти похожим на него. Часто можно слышать от ребенка: «Я хочу быть, как папа». Эта реплика – самый лучший показатель того, что в семье роль мужчины уважаема и ценна.

К примеру, ребенок стоит перед сложным выбором, не знает, как ему поступить, а мама отвечает: «Давай вечером спросим у папы, как лучше поступить».

Папина профессия

Для ребенка большой интерес представляет папина профессия. Очень много здесь также зависит от мамы. Чем больше она рассказывает о пользе папиного дела, его важности, тем большим будет уважение мальчика к делу отца. Любому мальчику будет очень интересно, если однажды папа возьмет его с собой на работу. Он почувствует



Отец должен быть примером для сына. Мальчик начинает все больше ассоциировать себя с отцом. Пытается подражать ему, наблюдает что и как папа делает. Отец формирует представление о том, каким должен быть мужчина и как он должен себя вести. Чтобы привить сыну мужскую линию поведения, отец должен тщательно следить за своими поступками, словами, интонациями.

себя «взрослым мужчиной», захочет брать пример с отца. Нужно заинтересовать ребенка трудом, работой, показывать, что папа работает или работал для семьи, дома. При виде с интересом работающего отца ответственность, желание обеспечивать свою семью будут расти в маленьком мальчике. В будущем его роль добытчика, хозяина в доме, и необходимо, чтобы мальчик на примере отца с детства видел, как выполняется эта роль.

Помощь по дому

Большую часть времени дети, как правило, проводят с мамами. А дела у мамы традиционно женские: готовка еды, уборка, домашние хлопоты. Не стоит думать, что мальчику такие дела не полезны. Очень хорошо, если он сможет в них поучаствовать. Во время приготовления обеда можно попросить сына помочь, например, порезать салат или украсить пирог. Через много лет такой мальчик будет уважительно относиться к домашнему труду жены, помогать ей по хозяйству.

Дома мальчику хорошо видеть не только женские дела, но и мужские. В настоящее время таких дел, увы, не так уж много. Но если выпадает случай что-то починить, открыть ящик с инструментами, надо, чтобы мальчик по возможности участвовал в этом процессе. Если есть автомобиль, можно съездить с сыном в автомастерскую или дать ему



ции. Есть фраза относительно провинившегося мальчика в стихотворении Б.Заходера – «В плен Ты лучше сдайся Маме, Папа плених не берет». В отсутствии папы, конечно, мама должна строго регулировать поведение мальчика, т.к. «безнаказанность порождает все-дозволенность». Необходимо проявлять большие практического, живого общения с ребенком, большие самому участвовать в его играх. Недопустимы выражения «вырастешь, узнаешь», «или мне сейчас некогда, потом поговорим». Важно учить ребенка здесь и сейчас и стараться обоснованно отвечать на все вопросы, особенно – «Почему?». Сейчас, например, мы учимся жонглировать мячиками... как в цирке. Отец должен быть примером для сына. Чтобы привить сыну мужскую линию поведения, отец должен тщательно следить за своими поступками, словами.

**Степенко Николай Владимирович
(группа №5):**

«Я считаю, что отличия в воспитании мальчиков и девочек в общих понятиях морали, нравственности, нет. С мальчиками больше надо делать «ударение» на мужское, на все мужское: спорт, увлечения, привязанности, отношения и т.д.»

Вопрос: «С мальчиками сложнее беседовать, чем с девочками?»

Ответ: «Сложно сказать, это же дети. Мне с сыном интересно, это главное. Когда парень видит в тебе равного, тогда получится доверие. Тогда и побеседовать можно»

Вопрос: «Какие способы формирования ответственности самые результативные?»

Ответ: «Любовь и дружба в семье. Будет это – будет и ответственность за родных людей, за поступки, за слова...» Рассуждая о домашних обязанностях сына, Николай Владимирович отмечает: «Царство игрушек у Матвея – это его машинки, все это его территория и его ответственность. Чистота, порядок, игра...

С годами все меняется, но и заложенное в детстве остается». «Самое главное, быть сыну другом, помощником. Сын должен чувствовать, что на отца он может рассчитывать всегда и везде, что отец защитит, не даст в обиду!»



МУДРЫЕ МЫСЛИ

Тот, кто не прививает своему сыну ничего полезного, корчит вора.
Фуллер Т.

Пример всегда воздействует сильнее, чем проповедь.
Джонсон С.

Воспитать мужчину! (советы психолога)



Вырастить из мальчика сильного, ответственного, доброго, в немательного мужчину хотят все родители. Воспитать того, кем можно будет гордиться, кто станет главой семьи, ее защитником, кто станет хорошим братом, мужем, отцом, опорой для близких, примером для других. От чего зависит воспитание мужского характера? Как вырастить настоящего мужчину?

Разные темпераменты

Когда маму до рождения мальчика спрашивают, каким она представляет себе сына, она обычно отвечает: крепким, активным, сильным. Отцы представляют, как их дети играют в футбол или хоккей. Такие ожидания традиционны. Но мальчики бывают разными. У мальчиков бывают разные темпераменты: одни – шустрые, активные; другие – созерцательные, относительно спокойные. Первым нравятся активные игры, спорт, соревнования; вторые предпочитают конструктор, книги, рисование. Не стоит думать, что последние обладают менее «мужским» характером. Мужские качества у такого ребенка нужно замечать в другом и говорить ему: «Какой ты молодец, построил такой дом большой». Ум, внимание, смекалку нужно поощрять, хвалить. Если активный ребенок не может выстроить что-то красиво из кубиков или нарисовать хорошую машину, можно сказать, что он быстрее в беге или сильнее всех мальчиков. При любом характере сына нужно видеть в нем мужские черты и стараться развивать их.

Похвала родителей

Именно родители первыми должны умело замечать в ребенке маленького мужчину, не



понаблюдать, как папа (дедушка, старший брат, дядя) сам что-то делает в автомобиле. Подать или просто подержать инструмент, помочь папе накачать колесо, протереть стекло – это посильные задания дадут мальчику ощущения нужности и причастности к «мужской работе».

Ответственность

Очень важная мужская черта – ответственность. Умение отвечать не только за свои поступки, но и за свои слова. К примеру, мама с сыном идут домой, и сын просит: зайдем всего лишь на одну детскую площадку. Если времени позволяет, можно и зайти. Но после этой площадки ребенок может сказать: теперь еще на одну. Тогда маме нужно напомнить: помнишь, ты же сам сказал, что на одну, умей держать свое слово. Мальчик должен понимать, что слово – не пустой звук. Также и с поступками. Если ребенок что-то делает, он

должен осознавать, что от его поступков многое зависит. Поломал игрушку – мама расстроится, надо постараться починить.

Чтобы развивать чувство ответственности, можно поручать ребенку какие-то дела. Дела могут быть самыми простыми: покормить домашних животных, перебрать ящик с игрушками. Главное – попросить сделать это самостоятельно и оценить результат.

Решительность

Важно научить мальчика принимать решения. К примеру, выбирая подарок для близкого, попросите сына самому подобрать что-либо. Старших мальчиков можно попросить выбрать какой-то предмет для дома. Научась с детства принимать решения в малом, будущие мужчины не вырастут инфантильными, несамостоятельными и нерешительными.

Педагог-психолог
Бичан Наталья Александровна

КРОССВОРД



По вертикали:

- 1 Служительница бога войны
- 2 Метатель гранат
- 3 Бог войны
- 4 В мирное время - "партизан"
- 5 Великолепный "Армата"
- 6 Сам летает
- 7 Вещмешок на гражданском языке
- 8 "Вертушка"

По горизонтали:

- 1 Основной друг солдата (скорострельный)
- 2 Самоходная служительница бога войны
- 3 Первойшая задача воина - защищать
- 4 Боевая машина царицы полей
- 5 Пуля - дура, а - молодец!
- 6 Наступательные действия с оружием
- 7 В атаке - вместо брата
- 8 Один из важных друзей солдата
- 9 Утяжелённый основной друг солдата

Lo röpönööthäntä: 1 - arbotarit; 2 - CAV; 3 - Pohjana; 4 - BMU; 5 - ultrik; 6 - arvak;

Lo roppinkaan: 1 - raynigie; 2 - pahatromeria; 3 - sprinmurenpa; 4 - sanachink; 5 - tark;

Lo Bepptinkaan: 1 - camonietti; 7 - kotonmarka; 8 - bepptoret;

ОТВЕТЫ:

Изготовлено в Восточно-Сибирском центре научно-технической информации и библиотек ВСЖД – филиала ОАО «РЖД», 2015 г.

Пресс-центр попечительского совета детского сада №220:

Сидоров Александр Владимирович (фотограф), Семеней Петр Тимофеевич (автор кроссворда).